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На снимке: В гостях у Дробышевых известный публицист Василий Песков

Именно так объяснила выбор профессии инженер лесного хозяйства Тумского лесничества Марина Дробышева.
О себе она рассказывает неохотно, тогда как родители, по ее мнению, – люди очень достойные.

Отец Иван Васильевич и мама Александра Антоновна Лебедевы более 30 лет посвятили работе в отрасли. Родители получили соответствующее образование. Отец окончил Хреновской техникум и Воронежский лесотехнический институт, а мама – техникум. Так что лесная тема в доме присутствовала всегда. Тем более что сестра и брат Александры Антоновны также работали в лесу, потому различные направления – от лесопатологи до лесовосстановления и обработки древесины – им были знакомы, как говорится, с младых ногтей. Мама увлекалась собиранием гербария лесных растений, вместе с Мариной записывала их названия по латыни. Ну как тут не запомнить, что сосна обыкновенная – это Pinus sylvestris, осина –Populus tremula, а ель – Picea ábies?

Тем не менее, когда Марина решила поступать в лесотехнический институт (другой вуз она даже не рассматривала), мама старалась ее отговорить. Дескать, хватит на наш век лесных инженеров, но потом махнула рукой. На роду, видать, написано. Училась Марина легко, с интересом. Вспоминает, что ей совершенно не сложно было запомнить названия 100 лесных растений и древесных пород, любила дендрологию, не испытывала проблем даже с математикой. Ее супруг отметил, что Марина одна из первых в группе сдала зачет по интегралам.

Марина и Владимир познакомились в вузе во время приемных экзаменов, учились в одной группе. Супруги, показывая студенческий альбом, рассказывают о друзьях, о поездках в студотряды. Поженились Марина и Владимир уже после окончания института, когда Володя демобилизовался из армии. Он долгие годы также трудился в лесной отрасли, но в силу обстоятельств поменял работу, хотя, конечно, любовь к лесу не утратил.

В семье двое детей – сын Иван и дочь Оля, решившая пойти по стопам родителей.

Лесная тема в семье Дробышевых – одна из важнейших. Но есть и другие поводы для бесед. Дробышевы любят музыку, много читают. С Мариной и Владимиром очень интересно поговорить на любую тему. Они отзывчивы и открыты для общения. Добрым словом их нередко вспоминают и наши коллеги.
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