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Фото автора.
На снимке: Самый трудный экзамен выдержан успешно 

Самая ответственная часть выпускных экзаменов проходила в вузе и на базе Окского государственного биосферного заповедника.
Работы вчерашних студентов самые разные. Представители госкомиссии выслушивали дипломников, задавали вопросы, а порой даже дискутировали. Особенно, если чувствовалось, что дипломная работа подготовлена соискателем, имеющим хороший опыт практической деятельности. Одну из таких работ представляла Марина Сидорова. Она провела анализ технологии выращивания посадочного материала сосны обыкновенной в условиях Ерахтурского лесничества. По ответам дипломницы было понятно, что она хорошо разбирается в теме. Марина – представитель «лесной» династии и практически выросла в лесу. Рассказывает, что выращивать посадочный материал училась еще в школьном лесничестве. В вуз поступала осознанно – другое учебное заведение даже не рассматривала. Во-первых, еще с детства для себя определила – ее место в лесном хозяйстве, а во-вторых, Рязань все-таки ближе к дому, чем Москва или Воронеж, где также есть лесотехнические вузы. В ответах Марины чувствовалось понимание и интерес ко всему, что имеет отношение к работе лесничества.

Для некоторых работ материал собирался в течение длительного времени. Так, по словам Виктории Гогиной, она два года работала над темой, определяя по ассиметрии листьев уровень техногенного загрязнения в условиях г. Рязани.

Под руководством доцента кафедры лесного хозяйства, экологии и селекции растений Ю.В. Однодушновой она собирала по схеме материал для сравнительной характеристики в городской черте и за городом, проводила исследования.

Анастасия Гончарова изучала динамику накопления Cs137 живым почвенным покровом лесной экосистемы на территории ГКУ «Ряжское лесничество». Анастасии пришлось потрудиться. Она использовала данные нескольких лет и работала в тесном контакте со специалистами Центра защиты леса.

Совершенствованием способов защиты сеянцев сосны обыкновенной от вредителей, организованной в лесном питомнике Пронского участкового лесничества, Григорий Просоедов заинтересовался еще на практике в лесничестве. Григорий намеревается работать в отрасли и после службы в армии. Не исключает и исследовательскую деятельность по теме диплома. Считает, что лесу надо помочь расти здоровым. «Вредителей у лесных культур немало. Надо искать новые технологии, которые будут способствовать здоровому росту растений без ущерба для окружающей природы», – высказал свою точку зрения дипломник.

По оценке представителей госкомиссии, не менее интересной стала выездная защита выпускных квалификационных работ по специальности «Лесное дело» на базе Окского государственного биосферного заповедника. В состав аттестационной комиссии вошли представители руководства заповедника.

Несколько тем касались охотоведческого направления. Выступающие с докладами сопровождали защиту проекта демонстрацией слайдов и фотографий охотфауны и других животных, находящихся в вольерах охотничьих хозяйств.

Председатель государственной аттестационной комиссии профессор Российского государственного аграрного университета им. К.А. Тимирязева Елена Калашникова оценила высокий уровень подготовки выпускников. Директор заповедника Юрий Маркин отметил полезность таких мероприятий с точки зрения экологического просвещения и привлечения студентов для обучения студентов по направлению «Лесное дело».
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