Производство Криушинского лесокомбината развивается во всех направлениях 

Год назад на страницах регионального выпуска «Российских лесных вестей» мы рассказывали о модернизации, проведенной на предприятии 
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Фото автора.
По словам генерального директора компании Владимира Яковлева, цель крупных вложений – обеспечить глубокую переработку древесины и минимизировать отходы производства.
Оправдались ли надежды руководства предприятия, выясняли представители нашей газеты.

– С самого начала организации нашего лесоперерабатывающего производства мы старались работать эффективно, – рассказал Владимир Яковлев, – но для увеличения производительности труда и с учетом возросших требований к качеству продукции, а также для расширения ассортимента требовалось более мощное и современное оборудование. Мы взяли кредит. Однако закупка и установка линии полностью оправдали себя только после того, как были учтены все мелочи производственного цикла.

Он объяснил, что в процессе наладки машин приходилось вносить какие-то изменения и корректировки, чтобы увеличить коэффициент полезного действия оборудования и деятельности рабочих смены. Удалось добиться хороших результатов. Теперь Криушинский лесокомбинат полностью соответствует статусу предприятия глубокой переработки древесины, где, по сути, налажено безотходное производство.

– Уже в ноябре 2013 года наш цех заработал на полную мощность. На имеющихся площадях мы перерабатываем 1,5 тысячи кубометров пиломатериалов в месяц, и могли бы значительно увеличить объемы выработки. Однако пока наша сырьевая база недостаточна. Все остатки идут в переработку. Короткие досочки, например, обрабатываются на специальном станке, склеиваются, из них получаются прекрасные ламели. Производственная линия позволяет нам убирать сучки и производить склейку. Находим мы применение и нетоварной древесине, а также щепе и опилкам.

К слову, недавно мы заключили договор о поставке этого вида продукции на предприятие ООО «Топливные технологии», где производят топливные брикеты.

В перспективе мы планируем расширить производственную линию, а что касается других направлений деятельности, то хотим закупить современную технику для разработки горельников и оборудовать еще одну теплицу для выращивания посадочного материала, – заключил Владимир Яковлев.
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