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Фото автора.
C начальником Солотчинского лесничества Василием Мунтяном беседует ведущая регионального выпуска Лада Петрова.
В лесничестве немало мест с высокой рекреационной нагрузкой. Несмотря на «Большую уборку», проводимую весной и осенью в Солотче или на берегах Ласковских озер, проблема захламленности леса там всегда актуальна.

Территория Солотчинского леса – излюбленное место отдыха рязанцев и гостей области. Здесь особый воздух, напоенный запахом сосны и луговых трав, удивительная природа, чудесные виды с берега Старицы. Идиллическую картину нарушают бутылки, банки, пакеты и другие атрибуты массового отдыха на природе...

– Василий Иванович, с общественниками мне доводилось выезжать на уборку леса и Лысой горы неоднократно. За два часа работы мы собирали более ста больших мусорных пакетов. После нас через несколько дней выезжали воспитанники одного из интернатов. Поездки детей также оказывались «урожайными». В чем дело? Может мусорных контейнеров недостаточно? Или службы по вывозу мусора не работают?

– Территориально Солотчинское лесничество (общая площадь 58 375 гектаров) разделено на три административных района. Один относится к Советскому округу города Рязани (2151 гектар), другой – к Рязанскому району (48 548 гектаров) и к Клепиковскому району (7 676 гектаров). Если с территории, относящейся к областному центру, мусор худо-бедно вывозят, так как у города есть городская свалка, то с другими территориями проблема. Исключение составляет Заборьевское поселение, где этот вопрос научились решать. Что касается Солотчи, то отдыхающих здесь всегда очень много. Особенно в летний период. Не меньше и на берегах Ласковских озер, также относящихся к Солотчинскому лесничеству. «Любители природы» уходят и вглубь леса, оставляют там пакеты с мусором возле кострища. Вопрос, кто же будет этот мусор собирать и вывозить, для таких отдыхающих значения не имеет. Брошенным мешком через какой-то промежуток времени начинают «интересоваться» лисы или одичавшие собаки. Пакет разрывается, содержимое растаскивается по лесу. А казалось бы, чего проще, забрать пакет с собой и выбросить потом в контейнер.

– В лесу можно увидеть и строительный мусор. Солотча, Заборье, Ласково – места активной застройки. В этих поселках старые дома ломаются и возводятся новые. Вопрос вывоза строительного мусора решается просто – все сваливается поблизости – в лес. Взять хотя бы лес в Агро-Пустыни или за деревней Полково. Кто все это будет убирать? Лесники?

– По закону, мы такой работой заниматься не должны. Лесники несут ответственность за охрану и воспроизводство лесов. Согласно статье 8.31 Административного кодекса РФ, Правилам санитарной безопасности в лесах, ответственность возлагается на нарушителей. Если нарушитель определен, мы составляем соответствующий акт и передаем протокол в суд.

– Василий Иванович, волонтерские акции, такие как «Чистый лес», по вашему мнению, эффективны? Есть смысл их проводить?

– Конечно. Если таких акций не организовывать, у нас леса покроются многометровым слоем мусора. Акции объединяют людей, по-настоящему неравнодушных к природе. В этом году нам не раз звонили отдельные граждане, представители нескольких фирм и предприятий, выразившие желание принять участие в акции «Чистый лес». Надеюсь, что к 19 августа, когда министерство лесного хозяйства области планирует провести в лесу «Большую уборку», число волонтеров увеличится. Глава Заборьевского поселения обещает на этот день талоны на бесплатный вывоз мусора. В прошлом году в волонтерской акции на территории нашего лесничества приняли участие студенты, представители министерства, промышленных предприятий. Работа была очень результативной. Более того, местные жители стали бдительней. По единому номеру телефона они сообщают дежурным службам милиции, звонят в лесничество, если становятся свидетелями безобразного отношения к природе. Недавно такой случай позволил быстро выехать на место, составить протокол. Через суд предприимчивый водитель, решивший быстро избавиться от строительного мусора, будет оштрафован. По Солотче мы уже составили несколько таких протоколов.

– Вопрос взимания с каждого двора платы за вывоз мусора в сельских поселениях поднимался неоднократно…

– По Закону «О местном самоуправлении», этим вопросом занимается администрация сельского поселения. Если взять Солотчинское лесничество, то, как я уже говорил, на его территории три района. Есть соответствующие постановления и положения федерального и областного уровня, регламентирующие эти вопросы. На администрацию районов и сельских округов возложена ответственность за ликвидацию несанкционированных свалок и предупреждение их образования. В Заборье (Рязанский район) решением главы сельского поселения введен график вывоза мусора. По понедельникам и четвергам за бытовыми отходами приезжает спецмашина. В самом поселке и лесополосе стало чище. Возможно, постепенно этот опыт распространится повсеместно.
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