Лес временщиков не терпит

Накануне Дня работников леса разговор с представителем династии редкой теперь профессии вальщика Сергеем  Красиковым – о  работе, о сыне Евгении и о судьбе лесопромышленного комплекса.
Первый раз я увидела Сергея и Евгения Красиковых в 2008 году на городском конкурсе вальщиков леса, который  тогда  впервые прошел  практически в городе. На пустыре у «шамотки», где сейчас расположился торговый комплекс, «выросли» большие столбы, имитирующие лесных великанов, ощетинились лежащие бревна.  Вальщиков тогда собралось немало: приехали лучшие лесорубы из Андриановичей, Черноярки, Красноярки, Первомайского… Казалось бы,  ну что за зрелище – работа по спиливанию дерева или обрубке сучьев? Но на это стоило посмотреть!

Пластический этюд  с пилой в руках вокруг бревна в исполнении Евгения Красикова, как и точные, размеренные движения старшего Красикова – Сергея Александровича просто завораживали и срывали аплодисменты многочисленных зрителей. Особенно довольны были ветераны отрасли – рядом с пустырем  дом, построенный в свое время объединением «Серовлес», вот его жильцы и были в числе самых активных и заинтересованных болельщиков, которые убедились, что их дело – в надежных руках. Потом были еще несколько подобных конкурсов, где почерк отца и сына Красиковых был узнаваемым и результативным. Совсем неслучайно они стали победителями конкурса «Славим человека труда» 2013 года  в Ханты-Мансийске, где соревновались вальщики со всего Уральского федерального округа. А чуть позже Красиковы стали единственной династией вальщиков на всероссийском конкурсе в Кирове.
Собственно, династия вальщиков Красиковых началась с отца – Александра, который сам работал на Центральной лесобазе в Новой Коле, туда же и привёл сына – посмотреть, поучиться.

–  Первая запись в моей трудовой книжке сделана 5 октября 1983 года, получается, что я уже 31 год в отрасли. Немного совсем поработал слесарем, потом – учеником вальщика.  

За эти годы изменилось многое – техника, люди. Лесопромышленный комплекс Серовского района был очень мощным, воспитывались династии, были свои герои. Возврата к той эпохе нет. От большого лесопромышленного комплекса, который включал в себя объединение «Серовлес», Серовский деревообрабатывающий завод с мебельным производством, остались небольшие предприятия. Некоторые едва выживают, и только «Северный Урал», где сейчас старшим мастером работает Сергей Александрович, набирает обороты.
–  Мне повезло в свое время, у меня были очень хорошие учителя, которые научили всему, –  это Сергей Александрович повторял несколько раз, подчеркивая важность рабочего старта. –  Сейчас молодежь не спешит к нам. Ищут работу полегче, а заработок – побольше, хотя Сергей Николаевич Антоненко (финансовый директор группы предприятий «Лесной Урал») с заработком не обижает.  Многие боятся тяжелого труда, да ещё в лесу.
Сам Сергей Красиков – не из слабаков. В армии служил в спортивной роте, занимался серьёзно биатлоном. Потому легко и справлялся с работой вальщика. В прежние годы зимы были куда как более снежные и морозные, приходилось окапывать каждое дерево, чтобы пенёк оставался не более 10 сантиметров.

– Работа вальщика не только ведь в том, чтобы спилить дерево. Нужно очень точно рассчитать лесосеку, так выверить траекторию падения, чтобы сосна или ель упали правильно, не внахлест на другие. Иначе трактористу придётся растаскивать наваленные хлысты,  бригада будет терять не только время, но и деньги.

Лет  13–14 назад мне пришлось увидеть в работе на делянке «терминатора» – так в «Сотринолес» называли вальщика Валерия Ваганова. Его так прозвали из-за необычайного профессионализма – он один работал на две бригады, за ним два трактора едва успевали собирать хлысты.
– Я тоже работал  на два трактора, и Ваганова знаю, учился с ним в лесотехнической школе. Тогда вальщикам нужны были удостоверения союзного образца, вот нас  и собрали на учебу в1984 году.
Среди легендарных вальщиков, о которых в своё время писали газеты городские и областные, был и нынешний коллега по месту работы Николай Тропец, всю жизнь проработавший в Красноярском леспромхозе.

– Я с Николаем Григорьевичем в те годы встречался на конкурсах, у него такие знаменитые кулаки, что даже стандартные  рукавицы приходилось по бокам разрезать. Сейчас вместе работаем, он – мастер Красноярского леспромхоза. 
И Тропец, и Ваганов, и Красиков свои лесные рекорды ставили с пилами отечественного производства –  «Дружба», «Урал». Сейчас  техника шагает вперед, пришли в лес пилы иностранного производства¸ «Уралы» заменили «Хускварны» и «Штиль», а в последнее время и валочные комплексы. Несколько лет назад «Северный Урал» закупил невиданные ранее комплекс  харвестер и форвардер Ponsse.
–  Нет, они не заменят вальщика, –  так ответил Сергей Александрович на мой вопрос, не угрожают ли эти харвестеры- форвардеры профессии? – Рубки ухода, болотистые места, точечная рубка не обойдутся без вальщика.  Хотя техника в какой-то мере привлечёт молодых. 
Но видимо, не всех молодых лес пугает. Сейчас в Красноярском леспромхозе есть молодёжная бригада. В своё время и Сергей Александрович и не думал, что сын Евгений станет одним из лучших в профессии.

– Я вообще-то советовал сыну учиться, но он на второй день, как вернулся из армии,  поехал со мной в лес. Когда я показал ему что да как, он сказал, что никогда ему не справиться. А сейчас в некоторых моментах опережает меня. У него своя техника валки. Сейчас в нашей семье ещё два вальщика – мои племянники Алексей Мозылев и Сергей Митин.

Уже несколько лет отец и сын – соперники на профессиональных конкурсах, и старший Красиков доволен возрождением конкурсов, интереса к профессии.
– Впервые на российский конкурс я попал в 2007 году и  этом году снова поехал. Много новых тонкостей появилось. Дороговаты поездки, но если бы мы ездили, много нового узнали бы. В Ханты-Мансийске мы на голову были выше других, а вот в Кирове пришлось сложнее. Карелию, Вологодскую и Кировскую области представляли очень сильные участники. Там настоящие спортсмены, которые не работают в лесу, а только готовятся к соревнованиям. К тому же у нас были невыгодные условия: из 59 участников мы были последними.
В завершении разговора я спросила Сергея Александровича, поднимется ли лесная промышленность? 
– Если честно, я никогда не думал, что закроется наша лесобаза, что будет в таком плачевном состоянии Черноярка. Всё зависит от людей. Я рад, что Сергей Антоненко сумел собрать команду единомышленников, которым не безразлична судьба отрасли. Они вкладывают в производство, намереваются долго работать  сами и давать работу людям. Лес временщиков не терпит.
Тамара Романова
