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Здравствуйте! Меня зовут Черных Анастасия, я  ученица 7 класса.
 Считаю, что природу мы ОБЯЗАНЫ беречь и делать все, чтобы ее сохранить. В наше время это сделать очень трудно, но если что-то захотеть, можно в космос полететь.
Поговорим о лесе, ведь это - зеленые легкие нашей планеты.
 А вы когда-нибудь задумывались, почему растение имеет зеленый цвет? 
Я думаю, что люди не часто задумываются над этим вопросом, но когда - то молодой ученый К. А. Тимирязев пришел к выводу, что зеленый цвет – «самое важное физиологическое явление». Зеленый цвет возникает за счет отражения солнечных лучей.
И все же  зачем нужен лес? Многие леса вырубаются, их становится все меньше и меньше. Конечно, древесина деревьев  нужна для изготовления бумаги, строительства домов. 
Но взгляните на это с другой стороны. Лесов будет меньше, значит, нарушится установившейся водный подземный режим, следовательно, нарушится и атмосферный. Если лесов вырублено много, то будет выпадать меньше влаги, наступит засуха. Также голая земля попадает под прямое действие солнца. Начнут быстрее таять снега, впоследствии воды переполнятся и реки выйдут из берегов, а уровень подземных вод наоборот понизится. Будут формироваться степи, а с ними появляться смерчи и ураганы. С исчезновением лесов нарушится круговорот воды в природе, следовательно, нарушится и все остальное!
Нельзя забыть и про лечебные свойства леса, ведь хвойные  деревья – это лучшие санитары. Они отчищают воздух от пыли, обладают свойством уничтожать болезнетворные бактерии, губительно действуют на бактерии, вызывающие  туберкулез. Поэтому санатории часто размещают в хвойном лесу.
 А сколько в лесу произрастает лечебных трав!
 Создается много организаций в пользу защиты леса, высаживают новые деревья, но подумайте, разве высаженный нами лес заменит естественный настоящий? Он выглядит настолько мертвым и непривлекательным, как необитаемый остров.
 В нем нет ни птиц, ни грибов, ни даже растений, свойственных лесу. Обязательно нужно задуматься об этом.
Но нельзя оставить без внимания наше священное озеро - Байкал. 
В последнее время уровень воды в Байкале опустился до 1 метра!
 А это - критическая отметка! Почему же так произошло? 
Да все потому же. Лес вырубается, а затем нарушается круговорот воды в природе. Если так будет продолжаться дальше, то мы уже ничем не сможем помочь восстановлению природы.
 Я думаю, многие задаются вопросом: «Почему мы не бережем и не дорожим тем, что имеем?» Ответ: «Потому что пока человек не поймет, чем это может закончиться, он не перестанет уничтожать природу, то есть губить мир, соответственно самого себя». 
Давайте все же постараемся сохранить самое драгоценное на планете – природу и важнейшую ее часть – лесную экосистему.
 Ведь как сказал К.Г. Паустовский:
[bookmark: _GoBack] « Природа будет действовать на нас со всей своей силой только тогда,  когда мы внесем в ощущение ее  свое человеческое начало, когда наше душевное состояние, наша любовь,  наша радость или печаль придут в полное соответствие с природой и нельзя уже будет отделить свежесть утра от света любимых глаз и мерный шум леса от размышлений о прожитой жизни».
