Лесные профессии – выбор мужественных людей. 
    Наш народ, как и многие другие, многим обязан лесу. Это щедрый подарок природы для нас и его необходимо сберечь. В лесу прятались от врагов, там же охотились на зверей, из шкур делали тёплую зимнюю одежду, а дерево использовали как строительный материал и топливо для печей. 
[bookmark: _GoBack]   Первые упоминания о людях, охраняющих лес, относятся к IX столетию. Это были работники, которые препятствовали несанкционированной охоте и вырубке леса в некоторых странах средневековой Европы. Их нанимали феодалы для охраны своих владений. Поскольку во владения феодалов входили не только леса, но также поля, водоёмы и пастбища, то таких наёмников нельзя назвать только лесниками. Это была сторожевая служба частных владений. Активно возрождать и насаждать лесные массивы на территории нашей страны начали только в 50-е годы XX века, хотя опытные лесные хозяйства создавались ещё в начале столетия.
    Лес с давних времён считался священным во многих религиях. Охраняли его зачастую просто люди, которые жили поблизости и пользовались его ресурсами. 
   Охрана леса от злоумышленников и пожаров — это основная обязанность современной профессии техника-лесника. Работают эти люди в лесном хозяйстве, или, как ещё говорят, в лесничестве. Несомненно, такая работа подразумевает под собой определённые трудности и даже опасности. Ведь лесник не только охраняет угодья от незаконной вырубки и охоты, он ещё принимает участие в посадке новых массивов, следит за здоровьем деревьев и других растений, поддерживает в рабочем состоянии наблюдательные посты, откуда определяется очаг возгорания, пока ещё не образовался полномасштабный пожар. Браконьеры вооружены, лесные животные и пожары опасны, а зимой приходится по морозу делать обход участка. Но зато как прекрасно круглый год дышать запахом сосны, следить за состоянием природы и слушать пение птиц.
    Моя будущая профессия просто необходима обществу и природе, поэтому после окончания школы я поступлю в Муромцевский колледж, где готовят  специалистов с квалификацией техник-лесник. 
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