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Все мы иногда задумываемся о том, кто же такой лесник ! И даже дети с малых лет начинают задумываться об этом.
Лесник  - это охранник леса, охранник от человеческой жадности и ненасытности, черствости и равнодушия. Ему больно каждое срубленное деревце, каждая сломанная ветка. 
Лесник должен любить природу и чувствовать за неё ответственность. Он должен добрым и здоровым человеком, ведь природа живая.  Обязанности лесника: лесной обход; контроль за соблюдением правил пастьбы скота, сенокошения, вырубки леса, охоты. Также нужно в случае возникновения проблем устранять их. Нежелательны какие-нибудь серьёзные проблемы с физическим здоровьем: нужны лёгкость на подъём, выносливость, готовность к тяжёлому иногда ручному труду. Часто придётся много ходить, работать с пилой и лопатой. Требуется хорошая память. Нужно и умение читать и составлять карты, ориентироваться на местности, вести лесное хозяйство.
К сожалению некоторые из нас давно забыли про зеленый мир и совсем за ним не ухаживают, но все же есть люди (лесники), которые заботятся и не забывают.
Лесники – это очень хорошие люди, любящие природу!
