Много лет прошло с той поры, как стих на подмосковной земле грохот пушек, свист снарядов, заросли травой места боев…Там, где когда-то шли танки, велись ожесточенные бои, погибали воины, сейчас разбиваются парки, отдыхают люди, слышится звонкий детский смех…Все дальше и дальше от нас уходят те страшные дни, все меньше остается очевидцев тех ужасных событий… Придет момент, и их не останется совсем… Но память о них всегда должна оставаться в наших сердцах.

          Подходя к могилам неизвестных солдат, я задумываюсь о том, что кто-то ждал и любил их. Я думаю о тех людях которые были чьими-то братьями, сыновьями, мужьями, отцами… Пусть даже мы и не знаем всех героев по имени, но мы их вспоминаем с благодарностью и гордостью. 

Я горжусь тем, что мой прадед Карпов Василий Николаевич и моя прабабушка Карпова Мария Николаевна  воевали  и завоевали Великую Победу, чистое голубое небо для нас,  для своих правнуков!

В память о каждом  герое той войны, кто ценою жизни отстоял свободу и наше счастливое детство, кто остался лежать на полях сражений и не вернулся домой к своим родным и близким, кто, пережив страшные потери, вернулся победителем, мы посадили деревья в нашем парке. Я хочу, чтобы наша «Аллея героев» всегда зеленела и шелестела листвой. Склонятся плакучие ивы, «оплакивая» не вернувшихся с войны, встанут «на караул» вечнозеленые сосны и ели…
Когда я со своей семьёй буду гулять в парке, мы обязательно сядем на лавочку и будем слушать, как качаются на ветру ветки и вершины наших деревьев. Каждый листочек своим шелестом  будет нашёптывать нам о героях моей семьи.
Мы высадили маленькие, хрупкие деревца. Впереди у нас много работы, но первый самый важный шаг уже сделан!

Пусть наша аллея будет местом «обитания» детей, их родителей, престарелых людей, которые любят в нашем городском парке посидеть на лавочках. Молодая зелёная аллея, ведущая к братской могиле, будет напоминать всем  о наших предках, погибших за свободу нашей великой Родины. Вечная память тем, кто сражался и умирал для того, чтобы мы жили, росли и учились!
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