Правила пожарной безопасности на природной территории
Ребята, для того чтобы уберечь наш край от природных пожаров необходимо: не проводить выжиганий травы и выполнять приведенные ниже простые правила пожарной безопасности на природной местности.
Как безопасно сжигать мусор на участке. Растительный мусор на участке следует сжигать в железной бочке (не на открытом костре), установив ее не ближе 50 метров от всех строений и лиственных деревьев и 100 метров от хвойных деревьев. При сжигании  нельзя  оставлять ее надолго без присмотра, так как из нее могут разлетаться искры и долетать до воспламеняющихся материалов. Не стоит сжигать мусор в ветреный день.
Как безопасно разводить костер в лесу. Костер может быть разведен на площадках, отделенных минерализованной полосой (т.е. полосой, очищенной от горючего материала до почвы) шириной не менее одного метра. Нельзя разводить костер на участках с сухой травой, под кронами деревьев, на торфяниках, в хвойных молодняках, гарях, участках поврежденного леса и лесосеках не очищенных от порубочных остатков. Перед уходом костер должен быть тщательно засыпан землей или залит водой до полного прекращения тления. Рекомендуется перекапывать и проливать водой горячие угли, чтобы их не разнесло ветром. При объявлении высокой пожарной опасности в лесах –никакие источники огня в лесу использовать нельзя. 

Не бросайте в траву непотушенные спички, окурки, стеклянные бутылки (на солнце они могут сработать как увеличительное стекло -  сфокусировать солнечный свет и поджечь сухую траву), не используйте на охоте пыжи из горючих или тлеющих материалов. Не выжигайте траву ни для каких целей! Травяные палы – это основной источник природных пожаров.
*   *   *

В пожароопасный сезон необходимо контролировать местность для выявления травяных палов и задымлений. При обнаружении дыма старайтесь найти его причину.  Не уходите, увидев пожар в поле или в лесу! Начинающийся слабый пожар  постарайтесь потушить самостоятельно,  этим вы сможете предотвратить пожарную катастрофу. Если пожар сильный и своими силами не справиться – вызывайте пожарных. Контролировать таким образом территорию и вести просветительскую работу среди своих земляков,  убеждая их не проводить травяные палы, под силу сейчас только самому населению. Ваше участие поможет сохранить ваши земли от пожаров и, со временем, искоренить обычай палов травы, которые приводят к пожарам.
Как вызвать сотрудников пожарной охраны: 8-800-100-94-00 (моб. линия лесной охраны), 112 (моб\стац. тел. службы спасения), 101 (моб\стац. пожарная служба). Все звонки бесплатны. Возможно, в вашем регионе работает локальная группа добровольных лесных пожарных. Узнайте их номер телефона и имейте под рукой. В случае сильного природного пожара вызвать пожарные бригады лучше самим, не надеясь, что кто-то это уже сделал. Большую роль в успехе борьбы с пожаром играет быстрое оповещение о нем!
Также можно установить себе мобильное приложение, разработанное ФБУ «Авиалесохрана»: http://www.aviales.ru/default.aspx и оперативно отправлять через него информацию о пожаре и его координатах  в Федеральную диспетчерскую службу лесного хозяйства.

Если место горения удалено от поселка постарайтесь определить и передать спасателям координаты его широты и долготы. Это можно сделать при помощи прибора GPS (функция GPS бывает встроена в мобильные телефоны), бесплатных Интернет сервисов Google Earth, Google Maps (найдя на них место пожара и определив через сервис его географические координаты) или бумажной карты местности. Если GPS и карты нет  – передайте спасателям значимые ориентиры, четко выделяющиеся на местности (холм, одинокий дуб, развалины коровника и т.п.). 
