Методические рекомендации для проведения урока
  «Травяные палы и природные пожары»
Чтобы прекратить пожарные катастрофы 

в стране  -  достаточно просто прекратить 

палы травы и выполнять простейшие 

правила пожарной безопасности

 на природе и садовом участке

О проблеме природных пожаров в России
Частые и сильные природные пожары являются одной из самых острых экологических, экономических и социальных проблем России, длящейся уже многие годы. Пожарные катастрофы и «дымные» месяца от горящих торфяников в разных регионах страны стали повторяться практически ежегодно. Особенно сильные пожары, перерастающие в экологические катастрофы национального масштаба,  случаются в года с экстремально сухим и жарким летним периодом, какими были годы 1901, 1938, 1972, 2002 и 2010. Сокращение интервала между годами с подобными климатическими аномалиями, которое можно объяснять глобальным изменением климата, говорит о том, что годы с экстремально высоким риском масштабных пожаров могут встречаться теперь все чаще. Так, 2015 год отметился страшными пожарами в Республике Хакасия, когда за несколько апрельских дней сгорело 1400 домов в 42 населённых пунктах (некоторые из поселков были сожжены полностью), погибло около 40 человек, госпитализировано в тяжелом состоянии около 80 человек и около 5000 человек лишились жилья и имущества; долгими  пожарами на побережье Байкала (огнем пройдено 1,4 миллиона гектар леса, погибло более 30 человек); лесными и торфяными пожарами на территориях с чернобыльским радиационным следом и пожарами в ряде других регионах. 

Текущий 2018 год по площади территории, пройденной лесными, торфяными и другими природными пожарами в стране, оценивается  одним из самых тяжелых за последние десятилетия. 

Ведомство МЧС и специалисты лесной охраны утверждают, что более 90% всех природных пожаров вызываются  травяными палами (массовым повсеместным выжиганием сухой травы). Причиной пожаров становятся как бесконтрольные палы (проводимые населением самовольно), так и, зачастую, контролируемые палы, устраиваемые государственными и муниципальными организациями для сельскохозяйственных и  противопожарных работ, которые заменяют палами  более дорогостоящие в проведении мероприятия, но при этом часто не могут выполнить рекомендованные меры по контролированию выжиганий. Например, такую позицию озвучил  Р. Х. Цаликов, занимавший в 2011 г. должность первого заместителя министра МЧС: «Более 90% возгораний связаны с поджогом травы, с отжигом…Особой разницы между контролируемым и неконтролируемым палом не видно. Надо не разбираться в том, какие нормативные документы это предписывают, а просто прекратить эти действия» (источник: 
https://ria.ru/interview/20110525/379546626.html).
На остальные 9-10%  причин пожаров приходятся другие формы неосторожного обращения с огнем – оставление непогашенных кострищ и тлеющих окурков в сухой траве, неправильное сжигание мусора на садовых участках, искры от автомобильного транспорта. Естественными причинами возникновения пожаров бывают сухие грозы, но они крайне редки. Практически все пожары вызываются неразумными действиями человека.

Разрастанию природных пожаров до катастрофических способствует несколько причин. Это  миллионы гектар осушенных в XX веке и заброшенных торфяников, в которых легко начинаются долгие и сложно ликвидируемые торфяные пожары (основной удар осушения болот пришелся на европейское Нечерноземье России, в меньшей степени пострадали долина Амура, побережье Байкала и Забайкалье, ряд союзных республик). Это уменьшение интервала между годами  с аномально жарким и сухим летним периодом, во время которых природные пожары распространяются особенно быстро. Это недостатки в организации службы лесной охраны. Это уменьшение населения деревень и упадок сельского хозяйства. Однако травяные палы и другое неосторожное обращение с огнем  на природных территориях являются главной и прямой причиной пожарных катастроф,  поскольку они начинают пожары, которые невозможно быстро потушить.  От массовых выжиганий травы очаги горения вспыхивают одновременно в разных местах и на столь огромных территориях, что сил пожарных бригад не хватает, чтобы справиться со всеми возникающими пожарами, они выходят из-под контроля и перерастают в катастрофические.

Зачем люди выжигают сухую траву? Одни это делают из-за веры в миф о безопасности травяных палов и их пользе для природы и сельского хозяйства. Другие - желая сэкономить таким образом, заменяя палами более дорогие в проведении сельскохозяйственные и противопожарные работы. Однако каждый год проведение травяных палов вызывает материальные  убытки  в сотни тысяч раз больше, чем то, что хочется сэкономить. И потерю того, что не возместить деньгами – жизни и здоровье людей, красоту природы. 

Несмотря на многолетний характер проблемы катастрофических природных пожаров, вызываемых травяными палами, в стране до сих пор не проводилось целенаправленной  просветительской работы с населением, нацеленной на прекращение традиции выжиганий травы. 
*   *   *
Общественная кампания МСоЭС «Просто перестать жечь траву!», запущенная в марте 2016 года, имеет цель изменить эту ситуацию и запустить комплексную просветительскую  работу с населением по теме борьбы с травяными палами и природными пожарами. Помимо этого задача кампании – информировать об общих правилах безопасного обращения с огнем на природных территориях и об алгоритме необходимых действий при встрече с природным пожаром. Вся кампания строится на принципе краудсорсинга  и она будет тем эффективней в борьбе с травяными палами и природными пожарами, чем больше активных людей будет принимать в ней участие. Подробнее о целях и задачах кампании можно узнать на ее сайте: http://www.green-forums.info/antifire
О методической разработке школьного урока «Травяные палы и природные пожары»

Цель предлагаемого занятия - познакомить учащихся средних и старших классов (детей от 9 до 17 лет) с проблемой палов травы и природных пожаров в России, а также ее спецификой в их регионе проживания.
На занятии ставится задача обучить ребят правилам обращения с огнем на природной территории (безопасное разведение и тушение костров, сжигание мусора на садовом участке) и необходимому алгоритму действий при личной встрече с природным пожаром и травяным палом. В условиях массового проведения травяных палов и вызываемых ими природных пожаров,  эти знания необходимы сейчас каждому человеку. Они помогут сохранить жизнь в случае попадания в такую ситуацию, а также позволят уберечь природные территории и населенные пункты от новых пожаров.

Еще одна цель занятия - воодушевить ребят на личный вклад  в борьбу с природными пожарами в виде проведения бесед с другими людьми о необходимости прекращения выжиганий травы и о других связанных с пожарами вопросах.  Для этого в качестве домашнего задания школьникам предлагается рассказать об услышанном на уроке родителям и другим родственниками, соседям, знакомым, друзьям. Рассказ желательно дополнять просмотром  впечатляющих фильмов по теме палов травы, природных пожаров и работе пожарных, ссылки на которые представлены в разработке и сайте кампании. Таким образом, полученные знания будут лучше усвоены (рассказывая другим,  дети лучше запомнят материал) и, что крайне важно,  сама информация о вреде палов травы будет проникать во взрослый контингент населения.

Выполнение этого домашнего задания является важным элементом просветительской работы с населением для предотвращения пожаров и обучения людей основным правилам пожарной безопасности. Чтобы  повысить мотивацию детей к выполнению этого ответственного поручения,  мы предлагаем оформить  его в виде конкурса с наградами победителей.
Личное участие в просветительской работе для прекращения травяных палов и осознание важности этой работы для предотвращения пожарных катастроф позволит сформировать в детях активное отношение к проблемам своего региона и развить в них чувство ответственности за его будущее.
На занятии детям даются знания по следующим вопросам:

· Что такое природные пожары?

· Почему сильные лесные, торфяные и другие  природные пожары происходят каждый год в России и многих других странах мира?

· Что такое палы травы и как они связаны с природными пожарами?

· Как мы можем защитить нашу природу и нас самих от пожаров?

Занятие проводится в  форме сочетания рассказа  учителя  и интерактивных бесед педагога с детьми, в которые вовлекаются все ученики класса. Используются элементы учебной игры, метода мозгового штурма и практической игровой тренировки.  

Занятие составлено из двух разнесенных во времени уроков, каждый из которых рекомендуется проводить одновременно во всех классах школы или в течении одной недели во всей школе. Каждый из этих уроков лучше сделать сдвоенным (по 80 мин). Дата проведения первого урока – примерно за 15-20 дней до начала сезона палов в вашем регионе, второго урока – через 2 или 3 недели после первого. Обычно сезон палов начинается сразу после схода снега (конец марта - апрель), но в южных регионах это уже начало марта. Если период палов в вашем регионе наступил или уже прошел,  мы рекомендуем всё равно провести это занятие, только период между первым и вторым уроком можно сократить до 1-2 недель. Но на следующий год постараться провести его в рекомендованный нами период. 
Такой график проведения уроков выбран для того, чтобы через школы создать ежегодную  традицию весенней образовательной кампании противопожарной тематики,  сфокусированной на прекращении палов травы. Такие кампании, постепенно,  позволят уменьшать число людей, устраивающих поджоги травы и увеличивать число людей, борющихся  с травяными палами и природными пожарами. За несколько лет такая работа может полностью прекратить весеннюю традицию выжиганий травы или хотя бы уменьшить число палов до того масштаба, при котором сил имеющихся пожарных будет хватать на быстрое тушение возникающих пожаров. Когда этого получится добиться, сильные природные пожары прекратятся.
ПЕРВОЕ ЗАНЯТИЕ –  состоит из лекции учителя и интерактивных бесед с детьми.  В дополнение рекомендуется просмотр нескольких видеоматериалов по теме палов травы, пожаров,  работы пожарных и пожарных добровольцев. Ссылки на рекомендуемые фильмы даны в разделе сайта кампании: http://www.green-forums.info/antifire/films.htm, где каждый фильм снабжен кратким поясняющим комментарием, который можно использовать на уроке.
В конспекте урока (ПАЛЫ И ПОЖАРЫ. КОНСПЕКТ УРОКА.doc) для каждого видеоматериала приведены ссылки его размещения в сети Youtube. Для просмотра ролика в классе лучше всего заранее скачать ролик из Youtube
 и запускать его на компьютере через Windows Media Payer или иной видео проигрыватель. Рекомендации по отношению к фильмам следующие:
· Методический фильм об опасности выжигания сухой травы, 2015 г., МЧС Республики Беларусь (3 мин).

https://youtu.be/0cezLPopwkQ
Этот фильм короткий, он легко войдет в урок. Он подготовлен МЧС республики Беларусь, но всё сказанное там точно так же подходит для условий России. К сожалению, собственного методического фильма о вреде травяных палов и о безопасном выжигании мусора на участке в России пока не создано.
· Фильм “Россия в огне. Пожар национального значения”, 2010 г. (47 мин).

https://youtu.be/BqriTnTcrSk
Фильм показывает страшные лесные пожары лета 2010 года в Европейской части России - их причины, масштабы и последствия. Учитель может показать его выборочно или организовать просмотр  всего фильма после уроков. При просмотре фильма важно сказать,  что прямой причиной  начала пожаров лета 2010 года – были палы травы, т. е. намеренное сжигание прошлогодней травы населением. Вероятно, многие погорельцы и были этими поджигателями (жгут траву в основном деревенские жители). Поэтому, скорее всего, многие люди пострадали тогда по собственной вине. Остальные причины, освещенные в фильме, – являлись косвенными, то есть это были причины не возникновения пожаров, а причины их разрастания до катастрофических масштабов.  
· Фильм «Волонтеры. Игра с огнем», 2014 г. (37 мин) 

https://youtu.be/FVSRJM5GVps
Документальный фильм, показывающий работу добровольных лесных пожарных отряда Гринпис России. Отряд имеет многолетнюю историю эффективной работы. Участники отряда (сотрудники Гринпис и волонтеры) тушат пожары в наиболее сложных ситуациях, в том числе для защиты наиболее ценных (заповедных) природных территорий. Они сотрудничают с МЧС разных регионов, с которыми вместе разрабатывают схемы борьбы с тем или иным пожаром. Они привлекают внимание СМИ и населения к проблеме палов и пожаров. Помимо этого они обучают волонтеров со всей страны технологии тушения пожаров, помогая этим развитию движения пожарного добровольчества в России. 
 Фильм погружает зрителя в атмосферу работы этих людей. Он вдохновляет на участие в работе добровольных пожарных, поэтому его просмотром хорошо закончить занятие, посвященное борьбе с палами травы и возникающими  от них природными пожарами. Как отмечается в конспекте урока,  просмотр фильма желательно организовать на втором уроке после подведения итогов конкурса (выполненного домашнего задания).
Подробнее об истории движения пожарного добровольчества в России и работы Гринпис России в этой связи можно узнать на сайте кампании «Просто перестать жечь траву!» по ссылке: http://www.green-forums.info/antifire/fighters.htm
*   *   *

При нехватке времени на уроках, большие фильмы можно рекомендовать просмотреть дома по данным в распечатках (файл РЕЗЮМЕ УРОКА ДЛЯ ДЗ.doc) ссылкам на сайт кампании «Просто перестать жечь траву», где все фильмы выложены для просмотра. В случае отсутствия Интернета у большинства учащихся, учитель может организовать просмотр фильмов в классе или актовом зале школы после уроков в удобное время.

В конце урока учитель раздает детям распечатанный краткий план-конспект урока (РЕЗЮМЕ УРОКА ДЛЯ ДЗ.doc) и даёт домашнее задание - провести, опираясь на материал конспекта, урок-беседу по теме палов травы и природных пожаров, подобное только что услышанному им в классе, для других людей - родителей и других  родственников, друзей семьи, соседей,  знакомых.  Пояснить, что при выполнении домашнего задания важно организовать просмотр и упомянутых выше фильмов.

Учитель должен объяснить детям, что их роль в выполнении этой работы – очень важна, что они не просто выполняют домашнее задание, а серьезно помогают справиться с этой общей страшной бедой. Эти слова повысят мотивацию детей к выполнению задания.
ВТОРОЕ ЗАНЯТИЕ проводится через 14-21 дней после первого занятия. Его можно оформить в виде конкурса, сделав это общешкольным событием, с награждением победителей в классе и победителей по школе, с почетными грамотами и призами. Способ организации и допустимые траты на награды каждая школа решает самостоятельно, исходя из своих возможностей. Во второе занятие ребята собираются в классе и рассказывают, какое число уроков за это время удалось провести. 

Эту встречу можно организовать разными способами, здесь приветствуется полная свобода творчества педагогов и дирекции школы. В ходе этого занятия можно просмотреть один из фильмов, ссылки на которые даны выше, а также поиграть в одну из учебных игр противопожарной тематики, разработанных Гринпис России в соавторстве с другими организациями. Материалы для организации игр и инструкции по их проведению можно скачать по ссылке: https://greenwire.greenpeace.org/russia/ru/forest-fires-school-help
На второе занятие могут быть приглашены родители школьников. Праздничная атмосфера (вручение призов участникам конкурса, подвижные игры, фильм) повысит внимание детей  к материалу и лучше запомнится.

Разнообразие и обилие разработанных для проведения занятий материалов позволяет варьировать их для одного и того же класса по мере взросления детей, поэтому каждый год весной проводить противопожарное занятие можно немного по-разному. Играть в еще не пройденные игры, смотреть еще не просмотренный  фильм, менять акценты в изложении материала. В младших классах можно обращать больше внимания на любовь человека к природе, которая страдает от пожаров, а также  на телефоны экстренных служб, которые надо выучить. Детям средней школы будет интересно узнать о развитии пожара в природной среде, и что можно сделать в населённом пункте, если случится пожар. Внимание старших классов лучше обратить на работу профессиональной пожарной и лесной охраны, каким оборудованием они пользуются, как работают на пожарах. Для учеников старших классов такое занятие может стать частью профессиональной ориентации.

Период 2-3 недели между встречами может быть наполнен и другими противопожарными акциями в рамках школьных и городских событий: выставки, экскурсии в лесоохранные службы  и службы МЧС, конкурсы противопожарных плакатов и листовок,  размещение этих листовок на стендах в городе, проведение школьниками лекций на предприятиях и в детских садах. Хорошо, если школьные образовательные акции будут дополняться социальной рекламой и передачами на тему выжиганий травы и других антропогенных причин природных пожаров по радио и телевидению. 

Важный организационный момент выполнения домашнего задания  – как именно школьники должны доказывать факт проведения уроков-бесед с другими людьми. Это важно продумать, чтобы избежать несерьезного отношения к кампании как у детей, так и у взрослых. Этим доказательством может служить личная авторизация (подпись или имя), а также мнение об услышанном,  каждого прослушавшего урок человека. Можно сделать такое условие конкурса: каждый человек, прослушавший урок (будь то взрослый или ребенок), должен расписаться (подпись или\и имя) и написать на бланке (распечатка файла Форма для авторизации.doc) или тетрадке свои мысли об услышанном, а также его намерение относительно проведения травяных палов. Будет хорошо, если это будет роспись в обещании не проводить палы травы, высказанное намерение участвовать в кампании по борьбе с палами травы и вести просветительскую работу в своем кругу знакомств.  При подведении итогов выполнения домашнего задания можно зачитать лучшие такие подписи. 
*   *   *

Предлагаемое занятие проводится в  форме сочетания лекции  учителя  и интерактивных бесед с детьми, в которые вовлекаются все ученики класса. Используются элементы учебной игры, метода мозгового штурма и практической игровой тренировки.  

Интерактивные элементы (беседы, игры, вопросы к размышлению и совместный поиск ответов) крайне важны на этом занятии. Если всю информацию  произносить только в виде лекции, дети будут слабо мотивированны к обучению и плохо усвоят материал.

Занятие может быть организовано и иначе с повышением роли учеников при проведении урока.  Например, учитель может раздать нескольким ученикам конспект урока (РЕЗЮМЕ УРОКА ДЛЯ ДЗ.doc) заранее и дать задание  подготовить сообщения по выбранным им темам. Использование такого формата для части материала  может быть лучше для учащихся в старших классов.

При любой форме занятия  на нем обязательно должно прозвучать: как самому не стать причиной природного пожара (т.е. правила безопасного обращения с огнем на природной территории) и  как правильно себя вести, если встретил природный пожар или проводимый пал травы.  Эти вещи дети должны проговорить и хорошо усвоить. С этим связана их будущая безопасность при попадании в такую ситуацию и правильное реагирование для предотвращения сильных пожаров. 
� Существует много способов скачивать ролики с сервиса Youtube в память компьютера. Они описаны в Интернет и ищутся по поиску. Самый простой способ скачать ролик, это перейти на него по ссылке YouTube и к адресу ролика в строке браузера добавить "ss" перед YouTube. Например:


Оригинальный URL: http://youtube.com/watch?v=YOcmSsBfafg


URL для скачивания: http://ssyoutube.com/watch?v=YOcmSsBfafg


Нажать ENTER.  После чего вас переадресует на сайт сервиса Savefrom.net. Выберите желаемое качество и формат и подтвердите загрузку. Ролик начнёт загружаться на компьютер.
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